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Similitude plane : Fiche 4

Comment caractériser la composée de 2 similitudes directes connaissant leurs
écritures complexes ?

Méthode

- Si S; et S, ont respectivement pour écritures complexes : z'=a1 z + by etz'=a,z + b2,
alors :

51 SZ
M(z) — Mi(z1) > M2 (22)
f=S,05; T
Zi=ai1z+ b Z2=axzi + by

- Dans z; on remplace z; par son expression.

- Ecrire I'application ainsi obtenue sous la forme z'=az + b.

- Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de f.
.CasouaelR

a=1 : f est une translation de vecteur _J d'affixe b
a=1 : f est une homothétie d'angle 6 = arg a
.Casoua ¢ IR

) b

la] =1 : f est une rotation d'angle 6 = arg a, de centre Q(zq :1—
—a

|al #1 , agIR* : f est une similitude directe d'angle 6 = arg a,

de rapportk = | a | , de centre Q(zq =1L)

Exemples d'application

- Déterminer I'écriture complexe des similitudes directes :

. S1 de centre Q; d'affixe (-1 — i) de rapport k1 ~J2 et d'angle 0, = %

. S, de centre Q, d'affixe ( 2i) de rapport k1 =2 etd'angle 0, = %

- Déterminer I'écriture complexe de la composée f = S, 0 S;.

- En déduire la nature et les éléments caractéristiques de f.

Réponses non détaillées :

L'écriture complexe d'une similitude directe S(Q(v) , k,0) est: 2' = k €9z + (1 - k e®) z,.

- Ecriture complexe de S; :

zi>z, =V2€'4z+(1-v2e'd)(-1-i)
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En remplacant e'4 par (L +i-L

V2 2

) et aprés développement, on obtient :

z1 = (1+i) z -1+i.

- Ecriture complexe de S;
2, > 2'=2e'27, +(1-2€'2)(2i)
Comme ei% =i,ona:
z' = 2iz1 + 4+2i.
- Ecriture complexe de f= S, 0 S;.

On remplace ensuite z; par son expression, ce qui donne : z' = 2i [(1+i) z -1+i] +4+2i,
c'est-a-dire, I'écriture complexe de f = S, 0 Sy est z' = (-2+2i) z +2

- Nature de f :
L'écriture complexe de f est de la forme z' = az + b, avec a = -2 +2i.
Comme a ¢ IR, f est une similitude directe.

- Eléments caractéristiques de f :
f est la similitude directe :

- de rapport k=|—2+2i|=2\/§.
- d'angle 6 = arg(-2 + 2i) =37:T

- de centre Q d'affixe zp = _1_(_§+2i) - %+%i

Exercices proposés

e Exercice 1:
1. Déterminer I'écriture complexe des similitudes directes S et S’ telles que :

. S de centre d'affixe 3, de rapport J2 et d'angle %

. S' de centre d'affixe 2 i, de rapport 2 et d' angle %

2. a. Déterminer I'écriture complexe des transformations S' 0o S puis S0 S'.
b. En déduire la nature et les éléments caractéristiques de ces transformations.
Les transformations S' 0 S puis S o0 S' sont-elles égales ?
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